

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 133 (7231)

ВТОРНИК

6

июля
1943 г.

ЦЕНА № 28 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ С МОЛОДЫМИ КОММУНИСТАМИ

Большевистская партия непрерывно пополняет свои ряды новыми членами. В ряды партии идут самые мужественные, самые преданные своей родине люди, убежденные в правоте дела партии и готовые на любые жертвы во имя победы.

За время отечественной войны тяга в партии со стороны передовых рабочих, колхозников, инженеров вспыхнула еще больше. Только в одном нашем городе пришло в партию за два года войны более тысячи новых членов и кандидатов.

Было бы, конечно, неправильно рассматривать всех вновь вступивших в партию как уже вполне сложившихся и выдержаных коммунистов. Люди не рождаются коммунистами—они им становятся. Высокая идеяность, строгая дисциплинарность, выдержанность, организованность и другие отличительные качества большевика сразу не появляются: эти качества коммунисту должен воспитывать в себе, вырабатывать в процессе практической работы в организации.

В. И. Ленин еще в 1920 году указывал, что важнейшей задачей партийных организаций является «помочь воспитанию этих молодых членов партии...». Воспитательная работа с молодыми коммунистами—неотъемлемая часть всей партийной работы.

Основной путь воспитания молодого пополнения партии—это вовлечение его в практическую партийную и общественную работу.

На фабрике «Искра Октября» все кандидаты имеют партийные поручения. Каждый из них получает конкретные указания от секретаря партийной организации относительно выполнения своего задания. Секретарь партбюро тов. Меньшуткина привлекает кандидатов к участию в подготовке партийных собраний. По ее поручению, они собирают необходимый материал, затем активно выступают на собраниях. Постоянный контроль и руководство со стороны партийной организации обеспечивают успешное воспитание молодых коммунистов. Все кандидаты аккуратно посещают партийные собрания, своевременно указывают членские взносы, показывают образцы производственной работы.

Партийные поручения имеют и молодые коммунисты на комбинатах системы инженера Зворыкина и на фабрике им. Молотова. Но на этом, пожалуй, и ограничивается забота этих партийных организаций о вновь принятых членах и кандидатах партии. У секретарей этих парторганизаций, что называется, «руки не доходят» до систематической работы с молодыми коммунистами.

ЦК ВКП(б) рекомендует развернуть семь кружков и школ для вновь принятых в партию, чтобы едино вооружить молодого коммуниста. Но это в большинстве случаев отсутствует в практике работы партийных организаций. Партийная организация комбината системы инженера Зворыкина ограничилась лишь вынесением решения о создании кружков по изучению Устава партии с кандидатами. Месяца два тому назад прекратили свою работу подобные кружки на фабрике имени Молотова.

О недостаточной работе с кандидатами говорят и дальше о количестве кандидатов с просроченным стажем. В городской парторганизации их насчитывается 176 человек.

Партийные организации должны уделить внимание воспитанию молодых коммунистов. Кандидатский стаж должен быть использован для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидатов. Необходимо усилить работу по политическому образованию с молодыми коммунистами. Каждая парторганизация обязана неустанно работать вновь принятым в партию их обязанности, возлагаемые Уставом ВКП(б), и постоянно контролировать выполнение этих обязанностей.

Молодые коммунисты должны быть окружены заботой и вниманием со стороны первичных партийных организаций и райкомов ВКП(б). Надо выработать из каждого ветущего в партию подлинного большевика, организатора и вожака трудящихся, передового борца за свободу и независимость нашей родины.

А командиры всех рангов—от начальника штаба батальона до заместителя армии—помните об этом клюке, обводили его красными и

Нет сейчас более важной задачи, как задача—разбить врага. Трудящиеся промышленных предприятий, удвойте и утройте свои усилия. Работайте сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Выпускайте как можно больше продукции для фронта и страны!

По Советскому Союзу

ВЫПУЩЕН ТОВАРНЫЙ ПАРОВОЗ НОВОГО ТИПА

После перерыва возводили работу и выпустили первый товарный паровоз серии ЭР завод имени Куйбышева. Проектирование нового паровоза, изготовление моделей, приспособлений, инструмента, обработка деталей и сборка первого образца проходили в рекордно-короткие сроки. В создании нового типа паровоза отличились конструкторы т. Лебедянский, Сорока, Шарапов, Гросик и Уткин.

Одновременно специальная комиссия признала усовершенствованный паровоз «Серго Орджоникидзе», выпущенный заводом, эвакуированным в свое время из Брянска и возобновившим свою работу в одном из восточных районов страны.

В ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО настичиваются свыше 30 тысяч участников художественной самодеятельности. В крупных городах страны созданы ансамбли песни и пляски учащихся.

На колхозных рынках Ташкента идет оживленная торговля овощами и фруктами нового урожая. Цены на овощи и фрукты за последние дни снизились на 40—70 проц. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПО ПОТОЧНОМУ МЕТОДУ

ГОРОД Н. 3 июля. (ТАСС). На самолетостроительном заводе, где директором тов. Ярунин, внедрена поточная система производства. Наиболее успешно осуществляется она в цехах агрегатной и окончательной сборки машин.

Поток разбит на 11 последовательных операций, выполняемых на 11 стадиях. Во главе каждого счода—квалифицированный мастер, отвечающий за весь комплекс монтажа машины на своем участке. Рабочие получают сменное задание, связанное со всем процессом поточной сборки. Отдел технического контроля принимает работу по окончании сменных заданий, что позволяет своевременно обнаружить дефекты в сборке отдельных узлов и агрегатов и устранять их. В зависимости от поточного процесса построена график снабжения сборочных цехов деталими, узлами, материалами.

Опыт полугодичной работы завода по новой системе дал большой производственный эффект: изъяты штурмовики и обесцвечены, в течение нескольких месяцев продукция выпускается строго по графику, производительность труда повысилась в первом квартале на 13 проц., в апреле и мае—на 22 проц., намного сократилось время, затрачиваемое на выпуск деталей машин, удешевилась себестоимость изделий.

Этот месяц прошел под знаком напряженной и упорной борьбы за план всего коллектива. Ценность развернувшегося социалистического соревнования заключается в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками. После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнении плана. Ткачи работали в придельной до конца месяца, и задача была решена.

Коллектив ткацкой фабрики, несмотря на большую независимость рабочей силы, болел за выполнение не только своей фабрики, но и всего коллектива комбината.

Так было с тезками и призывщиками. После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнении плана.

На проходившем митинге по случаю успешного выполнения плана, каждый заведующий фабрикой и все партийно-хозяйственное руководство комбината объявило благодарность всему коллективу и выразило уверенность в том, что достигнутые результаты будут закреплены и план последующих месяцев будет также перевыполнен.

Павел Лукницкий. Действующий Ария, 3 июля. (Спец. корр. ТАСС).

Не снижая темпов

В прошлом месяце большинство наших фабрик, заводов и артелей работали удовлетворительно.

В текущем месяце работники промышленности, закрепившие достигнутые результаты, усилили темпы. Даже те предприятия, которые в июне отставали, теперь выходят впереди передовиков. С первых дней июля выпукают плаза фабрика «Лента». Вполне удовлетворительно работает фабрика «Звезда труда»—основной поставщик призыв для ткацких фабрик. Есть полная уверенность, что в июле фабрики выполнят план. Большое спасибо производителям в работе фабрики «Искра Октября».

Это отмечающие в прошлом предприятие. Еще лучше работают передовики, те, кто в июне перевыполнил месячный план. Внедрение новых методов труда (потока), четко и слаженно работает коллектив завода «Рабочий металлист». Изделия из завода состоялся митинг, на котором коллектив подвел итоги прошедшего месяца. Не снижают темпов, а, наоборот, всемерно усиливают их, коллективы заводов им. Красина, «Красная машина», фабрики, где директором тов. Заменя, фабрики им. Молотова и многих других фабрик, заводов, артелей.

Небывалый подъем наработил на комбинате им. Ленина. С быстрой молнией среди коллектива разнеслась приветственная телеграмма наркома текстильной промышленности СССР тов. Аксюса, в которой он выражает уверенность, что коллектив комбината займет почетное место в ряду передовиков соревнования. В ответ на приветствие своего наркома коллектив ежедневно перевыполняет суточное задание. Так, например, за 2 июля ткацкая фабрика выполнила суточное задание на 102 проц. бельево-отделочная — на 133 проц. в придельной — на 100 проц.

Этим первые сведения о работе промышленности в июле весятют твердую уверенность, что большинство предприятий города выполняют и перевыполняют месячный план. За разрешение этой задачи должны упорно бороться все работники промышленности — от командиров производств до подсобных рабочих.

Закрепим успехи

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками. После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнение плана.

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками.

После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнении плана.

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками.

После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнении плана.

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками.

После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнении плана.

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками.

После двухдневного простого из-за отсутствия электроэнергии, коллектив придильщиков стал терять надежду на выполнение плана. Тогда в них на помощь пришла группа ткачей, которая внесла окончательную уверенность в выполнении плана.

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками.

Первомайский приказ товарища Сталина, проходивший Второй Государственный Военный Заем и широко развернувшееся социалистическое соревнование заключаются в том, что передовые фабрики помогают остальным. Так было с тезками и призывщиками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

3 ИЮЛЯ

Вечернее сообщение

3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на фронте существенных изменений не произошло.

Наши корабли и авиация в Черном море потопили шхуна и самоходную баржу противника.

* На Западном фронте произошла редкая артиллерийско-минометная перестрелка с противником. Наши артиллеристы обнаружили вражеские огневые точки и подавили огонь несколькими артиллерийскими батареями противника. Снайперы Н-ской части истребили 44 гитлеровца.

* В Ленинградском фронте огнем нашей артиллерии уничтожены две немецкие орудия, 5 пулеметов, разрушены 14 землянок и 6 наблюдательных пунктов противника. Разведчики под командованием старшего сержанта Анизовы скрыто проникли в расположение вражеской оборонительной линии. В результате истреблены 17 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть. На другом участке группы красноармейцев под командованием лейтенанта Троцкова истребили 15 немцев, взорвали 2 блиндажа и захватили у противника пулемет и несколько автомобилей.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮЛЯ

В течение 4 июля на фронте ничего существенного не произошло.

Наши артиллеристы в Баренцевом море потопили транспорт противника.

За истекшую неделю, с 27 июня по 3 июля величайшими, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 66 немецких самолетов. Наши потеряли за это же время 18 самолетов.

* В ночь на 3 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на порт Тамрюк и Керчь. Особенно сильной атаке наших бомбардировщиков были подвергнуты транспортные суда и самоходные баржи противника, находившиеся в это время в порту Тамрюк. Экипажи наших самолетов наблюдали большие пожары и сильные взрывы. Прямым попаданием бомб потоплено несколько судов противника. Наши бомбардировщики и истребители до роты пехоты налетели на своих врагов.

На Западном фронте произошла редкая артиллерийско-минометная перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 16 немецких D30Гов, 8 наблюдательных пунктов и 25 стрелковых ячеек. На одном участке разведчики обнаружили немецкого сержанта артиллерии из 3 батальона, действующего в атаку, и контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими потерями.

На Западном фронте произошла редкая артиллерийско-минометная перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 16 немецких D30Гов, 8 наблюдательных пунктов и 25 стрелковых ячеек. На одном участке разведчики обнаружили немецкого сержанта артиллерии из 3 батальона, действующего в атаку, и контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими потерями.

На одном участке Калининского фронта противник вновь предпринял попытку отвоевать высоту, занятую в конце июня нашими снайперами. Группа снайперов Н-ской части разрушила 4 немецких D30Га, наблюдательный пункт, уничтожила 2 орудия, миномет и

СТО МЕТРОВ БОЛОТА

Сентябрь 1943 года

Целый месяц шла упорная борьба за этот лесной земли, шириной в 100 метров. Советские бойцы обстреляли на флангах столько огня, что на этом лесу уже не оставалось ни одного неприкосновенного места. Встречный огонь был не менее яростным. И если бы этот лес был действительно твердой землей, на нем нагромоздились бы целые горы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание партийного актива

На днях состоялось собрание партийного актива Свердловского района, которое обсудило итоги XVII пленума обкома ВКП(б). О докладе выступил секретарь райкома партии тов. Марков.

Пленум обсудил три вопроса, имеющие исключительное государственное и политическое значение для укрепления могущества нашей страны, для обеспечения победы над извергами гитлеровских бандитов: об итогах весеннего сева, о мерах ухода за посевами и о подготовке к уборке урожая, о состоянии агитационно-массовой работы на предприятиях и в колхозах области и о плане разведения животноводства.

Решения, высказанные по всем этим вопросам, дают полный анализ работы партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций, вскрывают грубые ошибки и недостатки, дают программу действия для партийных и непартийных большевиков области в решении важнейших вопросов, которые партия и правительство поставили перед страной в настоящее время.

Тов. Марков отметил, что ряд партийных и хозяйственных организаций района успешно справились с весенним севом. Секретари партийных организаций КГИ, горисполкома, маслозавода и др. систематически следили за ходом посевных работ, организуя людей на высококачественное их проведение. Сейчас в этих хозяйствах проводится тщательный уход за посевами.

Но, к сожалению, в районе имеется ряд хозяйств, которые сорвали проведение сева в сжатые сроки. Тяжелые организации относятся пристань «Бирстром», пивзавод и др. Здесь не было должной борьбы за качественный сев. До конца июня сев в хозяйстве пристани был еще не закончен: не были посажены помидоры и не закочечена посадка капусты. На полях пивзавода в конце июня только что показались всходы картофеля; нарушены всакие сроки.

Коммунисты на предприятии

Фабрика имени Молотова добилась серьезных производственных успехов: юношеский план выполнен на 101,4 проц.

Успех этот создан руками сотен рабочих, напряженно, самоотверженно добивавшихся выполнения и перевыполнения плана. Лучшие работники фабрики показывают образцы производственной и общественной работы.

В рядах стахановцев находится немало коммунистов. Во втором корпусе фабрики работает молодой член партии, ткачиха-четырехстачаинца Тоня Вихрева. Она систематически добивается высоких производственных показателей: за май месяц выполнила план на 128,9 проц., за первую половину июня — на 110,4 проц.

Высокая производительность труда Тоня Вихревой объясняется тщательной организацией ее трудового процесса. Она незаменимо обладает наиболее рациональным маршрутом, скрупулезно осматривает каждый станок, каждую шпульку. Благодаря этому она заранее предупреждает обрывность и дает высокое качество продукции.

Напряженная производственная работа не мешает Тоне Вихревой быть активной общественницей. Она является одним из лучших агитаторов фабрики, повседневно ведет массово-разъяснительную работу. В последние дни июня она провела в обеденные перерывы несколько бесед на темы: «Тушение тяжелых зажигательных бомб», «Два года отечественной войны» и др. Кроме того, Тоня каждый день кропотливо бедует с отдельными работниками по производственные темы. Всездне и на собраниях, и в будничной повседневной работе — Тоня ведет себя, как подлинный коммунист, мобилизуя своих товарищей на выполнение и перевыполнение норм выработки, на укрепление революционной бдительности.

Во всех общественных мероприятиях Тоня всегда идет в первых рядах: она активно помогала во время проведения подписки на Второй Государственный Всесоюзный Заем, участвует в повседневной помощи подшефному госпиталю и т. д.

Тоня Вихрева пользуется заслуженным авторитетом среди рабочих,

Агитационная работа на торфопредприятиях

На Сухоноговском торфопредприятии агитбригада из партийных работников райкомов проводит большую политическую-массовую работу.

Систематически работают агитколлективы в количестве 20 человек, коллектизы членов, состоящий из 38

ПИСЬМА ЗЕМЛЯКОВ-ФРОНТОВИКОВ

РАСПРАВА ФАШИСТОВ С СЕМЬЕЙ БОЙЦА

Боец одного из наших подразделений Николай Искатов получил из Боровича письмо, в котором сообщается о гибели его семьи от рук фашистских нацистов. Когда читалось это письмо, кровь стынет в жилах. Оно вызывает в беспощадной месть врагу.

«Дорогой Николай, хотя мне очень не хотелось обогреть и рассказать тебе тяжелыми вестями, — говорит письмецо, — но сообщать всего этого я не могу. 26 июня прошлого года я вбежала на шум в нашу комната. Вижу, наш младший брат Василий убит и его окровавленное тело лежит на полу. У десятилетнего сына твоего Миши ноги разверчены, глаза выкоты. Весь пол покрыт кровью. В комнате происходил полный цирк и разбой. У Насти на руках плакал твой маленький Борис, а она в смертельной боли теребила свои волосы. Я не знала, что делать. Вдруг опять вошли 4 немца и стали кричать, строчить из автомата. Одна из них вырвала Бориса из рук Насти и с окна второго этажа выбросил на каменную мостовую. Затем начали надругаться над Настей... Я в ужасе убежала и скрылась в подвале. Вечером в суде обнаружили безжизненные, истерзанные тела Насти и Бориса. Всех так, дорогой Николай, расправились немецкиеварвары с твоей любимой семьей. Отомсти им за безвинную кровь наших дорогих!»

В преддверии доклада выступили зав. горторготделом т. Башков, заместитель председателя горисполкома по топливу т. Заузорин, зав. паркиметром района т. Лешкова, председатель горсовета Осиповиха т. Колодин, председатель райисполкома т. Крылов и др.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Поваров подвел итоги работы промышленных предприятий района, подчеркнув серьезные производственные успехи фабрики «Ременная текстиль», мельзавода и других. Тов. Поваров поставил перед партийным активом района задачу — бороться за высокий урожай, за создание прочной продовольственной базы, за обеспечение города достаточным количеством топлива.

Собрание приняло решение, направленное на борьбу за подлинно высокий урожай, усиление темпов дровозаготовок, улучшение агитационно-массовой работы в районе.

Сергент Ф. Кульков.

ОТОМСТИЛИ ЗА МУНИ ТОВАРИЩА

Боевые подразделения командира Хромова в последнем бою стремительным ударом выбили немцев из занимаемого ими рубежа. В одном из блиндажей они обнаружили труп зверски замученного красноармейца.

Комиссия в составе воспаршего Степанова, капитана Кругозора, старшего лейтенанта Вишневского и старшего лейтенанта Мещерякова установила следы зверских пыток. Немецкие изверги выкололи пленному красноармейцу глаза, отрезали нос и уши, перебили руки. На теле масса кровавых синяков. Лицо замученного бойца все искошто до такой степени, что нет возможности опознать погибшего.

К вечеру был получен приказ наступать. Некоторые из подразделений командиров Егорова и Бронина, продвигаясь за огневым взломом, одновременно с двух сторон, стремительным броском ворвались на позиции противника, уничтожая на пути сопротивляющихся гитлеровцев. Овладев первой линией обороны, бойцы с боем заняли населенный пункт. Первым в атаке шел старший лейтенант Стрельцов. Ворвавшись в немецкие траншеи, его бойцы истребили до 20 немцев.

Старался вернуть утерянные руки, гитлеровцы значительными силами, при поддержке артиллерии и авиации, четыре раза пересекли в контратаки. Мужественные бойцы старшего лейтенанта Мещерякова, подпустив немцев на близкое расстояние, запнувшись огнем и гранатами отразили вражеские контратаки, уничтожив до сотни гитлеровской нечисти.

Н. Скопец.

СЛЕДЫ ФАШИСТСКИХ ЗВЕРЕЙ

Зажиточно и культурно жили жители села Корсаки Бурской области. Чирюмин давал обильный урожай хлеба, свеклы, подсолнуха. В селе было 6 школ, клуб, кинотеатр, больница, детские ясли и другие учреждения. Ворвавшись в село, фашистские изверги стали создавать так называемый «новый порядок». В саду, где раньше развлекались молодежь, устроили место расстрела советских патримотов. Здесь было расстреляно 50 человек. Среди них: председатель сельсовета Барестов А. К., председатель колхоза Ефремов Г. Ч., член правления колхоза Крохин Иван и др. Культурные учреждения фашисты превратили в застенки гестапо. Многих жителей насильно угоняли на фашистскую катогору в Германию.

Когда Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удар и погнала их на запад, немцы оставили от села одно пепелище и развалили. Из 2.160 домов уцелело всего 1.904 дома. Школы, клуб, кинотеатр, больницу, радиоузел, почту и другие общественные здания фашистские изверги сожгли.

И. Суриков.

Действующая Армия.

У ФРАНЦУЗСКИХ ЛЕТЧИКОВ

В безоблачном небе показываются силуэты двух самолетов. Уже можно различить красные звезды на голубых плоскостях самолетов «Яковлев». Самолеты делают большой круг над аэродромом. Одна машина, взмывая, продолжает путь вокруг летного поля.

Взлетел над серединой аэродрома, машина задирает нос и резко устремляется ввысь, как бы вбирась в горку. Набрасывая высоту, самолет проделывает головорукательные фигуры высшего пилотажа.

— Кто в воздухе? — спрашивает командир эскадрильи истребителей, капитан Сибиряк, следя за выполнением сложных фигур высшего пилотажа.

— Десять остальных сбили меня, — заканчивает капитан под смех окружавших.

Сейчас лётчики французской эскадрильи, перенеся опыт русских сбрасывают ее по профессии, предпочитают работать в свободном полете, на воздушной охоте парама. Летавшие на разнообразных машинах под небом Франции, Англии и Ливии, они считают, что «Ли-14» — лучшие машины, на которых им приходилось встречаться в воздухе с немцами.

Прибыв в самом конце прошлого года на советско-германский фронт, французы сразу же стали привыкать к русской жизни и к русской воздушной тактике.

Свое работу на советско-германском фронте, весной нынешнего года эскадрилья «Нормандия» начала в качестве сопровождения наших пикирующих бомбардировщиков. Французы с гордостью вспоминают, что во время их «протежирования» советских бомбардировок, «ПБ-2» не имели ни одной потери.

Семьи французских лётчиков проходили под русским небом свой исторический счет с немцами. Они были на русском фронте 11 немецких самолетов: 5 новейших истребителей «Фокке-Вульф-190», один истребитель «Мессершmitt-109-Ф» и 5 корректировщиков «Фокке-Вульф-189».

Французские и советские истребители, сбрасывающие на одном аэродроме, видят друг на друга, и сбрасывают впереди пилота из своего истребителя.

— Ра-а-а, ра-а-а-а! — гордо кричит капитан Сибиряк.

Самолет скрывается в искусственной чаще.

Прорвавшаяся впереди машина откладывается вправо, из кабин выныривает ловкий, подстегнутый летчик в короткой кожаной куртке. Это капитан Альберт Литольф — заместитель командира французской эскадрильи «Нормандия», воевавшей на советско-германском фронте. Капитан Сибиряк — командир эскадрильи, расположенной на этом же аэродроме, подходит к своему истребителю и поздравляет его с очередной победой. Француз благодарит и указывает руку на своего напарника — молодого лейтенанта, вылезшего из другого самолета. В паре с ним он сейчас новейший немецкий истребитель «Фокке-Вульф-190».

На флангах обоих самолетов рядом с пылающими красной звездой нарисованы три концепции круга: синий, белый и красный — цвета национальной французской колорады. На борту самолетов по два ряда цветных кружочков. Это — знаки сбоя в воздушных сражениях немецких самолетов: белые кружки — в лицом боя, желтые — вместе с товарищами.

— Это герб департамента Нормандия. После оккупации французами нашей родины каждая эскадрилья получила название одного из департаментов Франции. Наша стала называться «Нормандией». Но немцы недолго обрадовались хвастиной там. Мы скоро вернемся!

— Е. Капланский.

Действующая Армия, 3 июля.
(Спец. корр. ТАСС).

БОРЬБА НАРОДОВ ОКНУПИРОВАННЫХ СТРАН

Французское население оказывает оккупантам упорное сопротивление. Недавно в Тулусе произошло столкновение между немецкими солдатами и населением, откликнувшимся взятием на гитлеровскую катогору. Полиция и солдаты пытались силой толкнуть мобилизованных в вагон. Однако в это время к ним на помощь подоспело прохожавшее их местное население. Гитлеровцы оказались бессыльными, восстановили «порядок» и огромная толпа направилась с вокзала в город. Демонстранты разгромили здание мэрии. Несмотря на массовые облавы, из 200 предзаключенных в отправке рабочих, оккупанты удалось разыскать только 14 человек.

Многолюдные демонстрации протеста против нацистской отправки французских рабочих в Германию проходят также в Париже и Марселе.

(ТАСС).

АНТИГЕРМАНСКИЕ НАСТРОЕНИЯ ВЕНГЕРСКИХ СОЛДАТ

СТАМБУЛ. Среди венгерских солдат все шире распространяются антигерманские настроения. В селении Варанья в Южной Венгрии, население которого преимущественно составляют местные немцы, произошел недавно следующий случай. Солдаты проходившего через селение венгерского

батальона организовали учебную стрельбу и в качестве мишени использовали гитлеровский плакат «Германской победы».

На станции Солоня группа венгерских солдат жестоко избила недавно двух немецких офицеров.

(ТАСС).

ОБОСТРИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИХ ТРУДНОСТЕЙ В ФАШИСТСКОЙ ИТАЛИИ

СТАМБУЛ, 4 июля. (ТАСС). Итальянская печать заполнена статьями, посвященными обострению внутриполитических трудностей в стране. Газеты не могут сырьи, что «внутренний фронт» становился все более недостаточным.

«Самый термин «внутренний фронт», — пишет газета «Пополо д'Италия», — означает, что и внутри страны ведется война... На внутреннем фронте отступление не должно быть, ибо, когда внутренний фронт ослабевает, страна рушится». Газета «Стампа» констатирует, что «главный разрушительный силой» в Италии является «пораженчество», и рекомендует правительству, издать новые законы для борьбы с пораженчеством, если старые окажутся недостаточными. «Стампа» мотивирует свое предложение тем, что «в стране действует слишком много подозрительных элементов».

Газета «Пополо д'Италия» пишет, что к «подозрительным элементам» надо отнести, в частности, «любителей слушать иностранное радио передачи, неспособных и разнодушных чиновников и вообще всех тех, кто не хочет подчиняться законам», и заявляет, что «грешку угрожает большая опасность» в связи с ростом численности этих «подозрительных элементов».

Ежедневно итальянские газеты сообщают о многочисленных арестах итальянцев за распространение сведений, почерпнутых из передач иностранного радио. Газета «Стампа» призывает слушать, происшедший в городе Валенца, где большая толпа собралась на здании городской администрации, чтобы слушать итальянский радио. Толпа была разогнана полицейским отрядом, а владелец радиоприемника Александр Негри немедленно арестован.

Столы же часто печатаются сообщения о массовых арестах за нарушение «продовольственной и трудовой дисциплины», «за отсутствие чувства политической ответственности» и т. д.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ В Б